

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XIV III

Núm. 5.867

Segunda Época

Miércoles 18 Agosto de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

## EXPANSIÓN INTERNACIONAL

España ha transformado su vida. Recluida antiguamente a sus dominios y a sus preocupaciones, parecía que no le interesaba mantener con los demás países relación de ninguna clase.

Es evidente que estaba en un error. La sociedad internacional es tan necesaria como la sociedad nacional y aun como la sociedad familiar. Los adelantos modernos, a la vez que han hecho la vida más agradable, la han complicado también más, de tal manera que ningún pueblo se basta a sí mismo, porque la naturaleza, hecha por Dios para que el hombre viva en sociedad, ha repartido sus dones por todo el mundo, y es necesaria la inteligencia de todos los pueblos para que todos puedan disfrutar de los productos de todos los demás.

No es, pues, como antes se creía, el espíritu imperialista y de conquista el único que inclina a los pueblos a unirse para poderse defender de las incursiones de los otros. Las incursiones más provechosas no las efectúan hoy los pueblos por medio de las armas, sino por medio del comercio. La defensa, por lo tanto, no ha de hacerse tanto por los ejércitos como por los tratados.

Bien está que los pueblos se apresten a su defensa material para no ser sorprendidos por la fuerza de los más desahuyados, pero afortunadamente, estos ataques de desconfianza se van limitando y el derecho de gentes, aunque despacio, va progresando a la luz de los principios del cristianismo.

Nuestro aislamiento anterior se fundaba precisamente en el falso prejuicio de que los pueblos solo se unían para la defensa de sus fronteras materiales o para la extensión de las mismas, y la práctica no había acreditado que la mayor parte de estas uniones nos eran perjudiciales, porque cada pueblo aportaba a ellas lo que más tenía, y nosotros, sobrados de nobleza, aportábamos buena fe y sinceridad, que solo nos servía para que todos se aprovecharan de nosotros, y nosotros no nos aprovechásemos de nadie.

Los conceptos se han ido modificando y evolucionando, y hemos logrado convencernos de que vivir aislados es lo mismo que no vivir, pues equivale a tener que prescindir de muchas de las cosas de la vida.

Encerrarnos para toda la vida en la muralla de nuestras fronteras es lo mismo que condenarnos a muerte, pues nos faltarán evidentemente muchas de las cosas que necesitamos, y nos sobrarán, en cambio, otras que la naturaleza nos ha dado con exceso de prodigalidad para que las permutemos con otros pueblos.

Esa es la verdadera causa de la expansión internacional que se afortunadamente vamos entrando. Los gobiernos que nos rigen se han capacitado de nuestra verdadera situación y de la verdadera situación del mundo.

Pero no hemos de olvidar en esta nueva fase de nuestra vida, que en las alianzas comerciales, tanto como en las alianzas estratégicas o de conquista, no es la buena fe, sino la astucia la que domina, y que si a estas alianzas, como a las otras, aportamos sólo nobleza y candidez, seremos tan víctimas en estas alianzas como lo fuimos en las otras. Un testimonio nada recusable, como es el testimonio de la Sagrada Escritura, nos recomienda que unamos a la candidez de la paloma la astucia de la serpiente, y nos advierte cariñosamente que los hijos de las tinieblas suelen ser más avisados que los hijos de la luz.

Vengan, pues, enhorabuena, todos los proyectos de expansión internacional que se nos ofrezcan, pero vengan bien estudiados, contrapuestos y meditados para que, en lo posible, se nos contagie algo del aviso y de la prudencia práctica de los hijos de las tinieblas.

De esa manera, podremos bendecir en todo tiempo la salida de nuestro aislamiento anterior.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Debemos al nublado la cooperación al ambiente de frescura que nos proporcionó ayer la brisa suave que corría.

La jornada oficial no se mostró pródiga en novedades, que nunca lo ha sido en vísperas de fiestas.

La colonia escolar, que sigue despertando el interés y la simpatía de las gentes, asistió por la tarde en Cervantes a la función dedicada a niños y niñas.

Encalmada la crónica negra en la

Capital, no lo estuvo tanto en la provincia, el correo de la cual nos trajo noticias de otros sucesos lamentables. De espectáculos, cero. No ocurrirá otro tanto hoy, que se preparan dos acontecimientos.

Notas municipales

Hoy, a las once y media de la mañana, se verificará en el Ayuntamiento el concurso para el nombramiento de gestor de la recaudación del arbitrio municipal sobre espartos.

Sirve de base al concurso la cantidad de 4.000 pesetas.

Ha sido citada para mañana jueves, a las doce, la Comisión de Abastos.

En la mañana de ayer el Inspector municipal de Sanidad, señor Martínez Limón, cambió impresiones con el alcalde acerca de la conveniencia de instalar un hospital de aislamiento anexo al Instituto de Higiene, en la carrera del Perú.

Ambos mostráronse muy animados a llevar a cabo esta medida sanitaria.

La Recaudación de los impuestos sobre inquilinato y otros, ha remitido al Ayuntamiento los padrones de inquilinato, inspección sanitaria, escarapates y el de tomas de agua.

También ha enviado el padrón de solares creados y sin cercar, para que sean medidos por el arquitecto.

Por la Inspección Provincial de Sanidad se ha oficiado al Ayuntamiento, solicitando sean limpiadas algunas basuras existentes en las proximidades de la Colonia escolar, y se envíen dos guardias municipales que vigilen aquellos alrededores.

Ha sido declarado cesante por la Recaudación del arbitrio sobre carnes frescas y saladas, el empleado de la misma Juan Ayala Gil, proponiendo para sustituirle a Luis Criado López. Además propone el nombramiento de vigilantes a favor de José García Santibañez y José Sánchez Pérez.

La Alcaldía ha oficiado al dueño de unos solares existentes frente al Asilo de Las Hermanitas de los pobres, para que con toda urgencia proceda a cercarlos.

De Abastos

Ayer entraron en el mercado sobre 28.000 huevos, procedentes de la provincia.

El par de los pequeños se vendió a 45 céntimos.

Los grandes han subido al precio de 25 céntimos cada uno.

Los que viajan

Para Alicante marchó ayer el Rector de este Seminario, don Manuel Lucas, O. D.

Ha salido para Barcelona el comerciante, don Melchor Morata Calvo.

Ha venido de Adra el párroco arcipreste don Luis G. López Falcón.

Se encuentran en esta capital don Emilio Soriano Miranda y señora maestra nacionales de Alhama de Almería.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimiento: Juana García Fernández, Francisco Ubeda González, Isabel Callejón del Pino y Manuel Alarcón Martínez.

Funciones: María Blanca Martínez y Antonia Quesada Martín.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos Ana Salvador Rodríguez, Luisa Valverde Moreno, Antonio Herrata Pérez, Ramón Saura Moreno, Josefina Alonso, Francisca Gutiérrez Giménez, José Muñoz Zamora y Fernando Merino Arcos.

En el Ayuntamiento

## La sesión de hoy

Para la sesión que la Comisión permanente municipal celebrará esta mañana se ha fijado el siguiente orden del día:

Proyecto de pavimentación con macadam asfáltico del grupo G, que comprende las plazas de la Catedral y Careaga y calles de Careaga, Lope de Vega y San Indalecio.

Recibo de Francisco Méndez Aznar de 247.80 pesetas por un barril de aceite auto B. B.

Cuenta de la farmacia de don Antonio García Palmer, de 161.4 pesetas por suministro a la Casa de Socorro.

Acta de recepción de la barredora automática D. Dion Bouton.

Oficio del sepulturero Juan Milero Tejada solicitando 15 días de licencia.

Padrones de contribuyentes de los arbitrios sobre inquilinato, tomas de agua, inspección sanitaria, escarapates y relación de solares.

Designación de un Concejal Letrado para informar en el expediente de alineación de las calles de Rueda López y Quesada.

Informes de la Comisión de Aguas.

Informes de la Comisión de Ornato.

Propuesta de nombramiento de operario de la limpieza a favor de Manuel Oña Fenoy, cesante de los servicios de incendios.

En cuarta plana:

originales de interés

El "día del ahorro"

## Se celebrará brillantemente el día 31 de Octubre

La «Gaceta» de ayer publica una R. O. de Gobierno disponiendo la celebración del «Día del Ahorro».

Se recomienda en su virtud a todas las Cajas de Ahorro de España que el día 31 de Octubre próximo celebren actos encaminados a difundir la virtud del ahorro por medio de propagandas que expongan con claridad las ventajas que pueden obtener los pueblos que adquieren hábitos de orden y economía.

Con ocasión de estos actos, las Cajas de Ahorro procurarán repartir el mayor número de libretas de las respectivas instituciones entre los niños, los desahuciados, los ancianos, los trabajadores, mujeres necesitadas y entre sus titulares más constantes y personas que sean de virtudes sociales ejemplares.

Las instituciones y Cajas de Ahorro que se sirvan dar cumplimiento a estos deseos de su majestad el Rey (que Dios guarde) deberán en cada localidad convenir el programa de estos actos para que su celebración responda a un plan uniforme con arreglo a las instrucciones precedentes.

Los gobernadores civiles procurarán que la celebración del «Día del Ahorro» revista el mayor esplendor posible, promoviendo la reunión previa de todas las instituciones que se consagran al desarrollo de este fin simultáneamente en ninguna otra de carácter bancario y mercantil, presidiendo los actos que se celebren en la capital de la provincia y estimulando el celo de los señores alcaldes para que hagan lo propio con las que tengan lugar en otras localidades de la misma provincia, o haciéndose representar en otras por los delegados gubernativos.

Los gobernadores civiles remitirán al ministerio, dentro del mes de Noviembre próximo, una información expresiva de los datos que al efecto se determinan.

## Las próximas fiestas

El Circulo Mercantil

En la señorial mansión, «Villa Cecilia», de los señores de Fischer, galantemente cedida por ellos, prepara el Circulo una notable fiesta, en la que, seguramente, habrá de reunirse lo más escogido y selecto de la sociedad almeriense.

Esta velada tendrá lugar uno de los días de la próxima feria, y aun cuando no está ultimado el programa, sabemos que será esa noche, y en dicha fiesta, cuando se celebre el primer concierto de la banda de música de la Legión.

Ya se está colocando una artística iluminación y haciéndose otros trabajos para dar mayor realce a la suntuosa fiesta, en la que han de lucir esa noche su extraordinaria gentileza las mujeres de Almería ataviadas con los clásicos mantones de Manila, que son de rigor en esta clase de fiestas.

Esta terminará en alegre verbena, y como novedad aquí, se celebrarán durante toda la noche concursos de varios clases con premios de valiosos objetos, haciéndose también otros regalos donados por el comercio de Almería.

Carreras de ciclistas

Se celebrarán en el Parque de Alfonso XIII con las siguientes bases: Primera prueba.—La primera prueba consistirá en dar doce vueltas completas a la pista señalada previamente en el Parque de Alfonso XIII, adjudicándose cuatro premios a los cuatro primeros corredores que finalicen la dozada vuelta en los cuatro primeros puestos.

Si llegasen a un tiempo dos o más corredores a la meta en igual instante, cronometrado el tiempo que emplearon en dar las doce vueltas, el total del premio del lugar que se disputase y el del siguiente se uniría distribuyéndose por igual a los dos corredores.

Bases: Primera.—Para tomar parte en esta primera prueba, podrán inscribirse cuantos ciclistas lo deseen, limitándose hasta treinta el número de las inscripciones y cerrándose el plazo de admisión una vez cubierto dicho número.

Segunda.—Los corredores se presentarán para la carrera, equipados con jersey y pantalón corto, equipo que es requisito indispensable presentar en el momento de la inscripción.

Tercera.—Por orden riguroso de inscripción, se le señalará a cada corredor un número, el cual fijará sobre el jersey por ambos lados, y echo y espaldas, con caracteres lo más grande posible. Es preciso que en el momento de la prueba, cada corredor se presente equipado con el número que se le designe sobre el jersey, como antes se indicó.

Cuarta.—No serán admitidos corredores menores de 17 años ni mayores de 28.

Quinta.—La salida para esta prueba se dará en las escalerillas del Parque, subida a la calle de la Reina, por grupo de cinco corredores y con un intervalo de un minuto.

El jurado que cronometrará con justicia el tiempo empleado por cada corredor, adjudicará los premios a los cuatro que antes llegasen, y sus fallos tendrán el carácter de inapelable. El Jurado se situará al pie de las citadas escalerillas del Parque.

Los premios para esta prueba serán: de 75 pesetas el primero, 50 pesetas el segundo, 25 pesetas el tercero y 20 pesetas el cuarto y último.

Segunda prueba: En esta segunda prueba de retardo, que consiste en llegar a la meta empleando el mayor tiempo posible y que nunca podrá exceder de media hora, podrán tomar parte todos los ciclistas que lo deseen, bajo las bases siguientes:

Primera.—Para la inscripción deberán reunirse iguales requisitos a los señalados para la primera prueba en sus bases primera, segunda, tercera y cuarta, siendo limitado el número de admisiones.

Segunda.—Los corredores inscritos en la primera prueba, únicamente tomarán parte en ésta, sino han obtenido premio y dieron como mínimo ocho vueltas a la pista señalada.

Tercera.—La salida a los corredores para esta segunda prueba, se les dará frente a la Comandancia de Marina, siendo la pista a recorrer, una sola vuelta al Parque.

Cuarta.—Se adjudicaran los premios a los corredores que hagan el recorrido en más tiempo, sin haber parado ni echar pié a tierra.

Los premios consistirán en 35 pesetas el primero, 25 pesetas el segundo, 15 pesetas el tercero y 10 pesetas el cuarto y último.

Las inscripciones pueden hacerse desde hoy, de 6 a 8 de la tarde, en el garaje ciclista de la calle de Génova.

El Jurado se situará en el mismo punto de partida de los corredores.

Programas y bonos

El presidente de la Comisión de Festejos nos envía cinco programas de mano anunciadores de las fiestas, y cinco bonos de la Tienda Asilo.

Estos últimos quedaron repartidos ayer mismo entre personas necesitadas.

En cuanto a los programas, sentimos no poder dispensar a los de este año los elogios que han merecido los de ferias anteriores, por su pobreza y mala presentación.

Comité estudiantil

Entre varios entusiastas de esta localidad se trata de que el grupo de Estudiantes Americanos que recorrió Andalucía, visite también esta Ciudad y asistan a los festejos de la próxima feria de Almería.

Se resolvió ayer dirigirse un telegrama al Cónsul de los E. E. U. U. de Madrid para que invite a la colonia escolar americana que conozcan nuestro rico suelo y visiten sus curiosidades arqueológicas y artísticas.

Programa de festejos

La C. S. Sánchez de la Higuera (Almacén de Música) ha editado un curioso programa anunciador de las fiestas, que por su presentación, lujo y la forma de él, muy cómoda para su uso constante durante los días de feria, ha tenido gran aceptación.

Agradecemos los ejemplares que han tenido la atención de enviarnos.

La iluminación

En la madrugada de hoy se han efectuado las pruebas de la iluminación en la parte comprinchada desde la Puerta de Purreña hasta el Boulevard. El efecto es verdaderamente sorprendente simula un embudo de colores verde y blanco, pero tan bien estudiados los efectos de luz, que probablemente ha de ser la mayor novedad de esta feria.

Creemos un verdadero acierto de la Comisión de Festejos, la iluminación de esta feria, que por su esplendor es seguramente la de las mejores; por no decir la mejor que se ha instalado en nuestra capital.

La Banda de Madrid

El programa de los Concios que dará la Banda municipal de Madrid en la plaza de toros es el siguiente:

PRIMER CONCIERTO

Primera parte: Obertura «Taunhäuser», Wagner; Carceleras de «Las hijas de Zabeide», Chapi; «Doña Francisquita», Vives.

Segunda parte: «Romanza en fa», Beethoven; «Cádiz» (selección del acto 1.º), Chueca Valverde; Danzas guerreras de «El Príncipe Igor», Borodin.

Tercera parte: Fantasía de «La revoltosa», Chapi; I. término de «Goyescas», Granados; «La boda de Luisa Alonso», (intermedio) Jiménez y Z.

SEGUNDO CONCIERTO

Primera parte: Obertura de la ópera, «Los esclavos felices», (1806 1826) Arriaga; La procesión de «El Rocto» (Cuadro sinfónico), Turine; «Alma de Mico» potpourri, Serrano.

Segunda parte: «U a noche en el Monte Pelado», Monssorgsky; Selección de «El río Judith», Lina; Fantomina de «Las Golondrinas», Usandizaga.

Tercera parte: «Suite española», Albeniz; 1. Granada.—S. enata; 2. Sevilla.—Savilena, 3 Aragón.—Fantasía, «La verbena de la Plama», Bretón.

La elección del repertorio nos parece muy acertada, por predominar en él la música española.

Además el precio limitado de las entradas permitirá a los almerienses oír una de las mejores B. ndas de música de Europa.

Coso blanco

Este festejo ha despertado gran expectación. No aseguran que el día 22 llegarán los operarios que se han de dedicar al adorno de los coches y, se-

gún nos informan también, todos los ocupantes de ellos deberán llevar trajes blancos o de colores muy claros. Los papeles y serpentinas para las batallas de este festejo deben ser todos blancos, a ese efecto la Comisión de Festejos facilitará un crecido número de artículos de carnaval todos blancos para iniciar la batalla.

La colonia escolar

## En favor de los niños

A las seis de la tarde, invitados por la Empresa del Teatro Cervantes, concurrirán ayer los niños que forman la Colonia Escolar, al citado coliseo, acompañados de los maestros y maestras encargados de su vigilancia.

A la entrada de los niños les encantarán señoras Luísa Sánchez, Elvira Rojas, Marita Sánchez y Mariquita Vidals, distribuyeron entre ellos meriendas y golosinas.

Los pequeños, fueron acomodados en el patio de butacas, proyectándose escogidas películas que van acogidos con manifiesto regocijo, sobre todo en la visita de S. M. el Rey a América, donde desbordó el entusiasmo de los pequeños que aplaudían frenéticos al contemplar el desfile del invicto regimiento de la Corona, que la orquesta del teatro hizo resaltar a los acordes de la Marcha Real.

Concurrieron al teatro el gobernador civil acompañado de su hijo don Pablo, inspector provincial de Sanidad señor López Prior, los doctores señores Martínez Limones y Soriano, a más de numerosos maestros de Instrucción Primaria y otras muchas personas.

Los pequeños hubieron de pasar una tarde agradableísima, siendo el regocijo que se reflejaba en sus semblantes la mayor satisfacción que pudieran experimentar los organizadores del agasajo.

## NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Los partidos de feria

La moderna universalización del deporte es motivo para que los pueblos cifren en las incruentas batallas del sport, en los torneos, en las competiciones oficiales de los Juegos, el empeño que añaden a su importancia, en su afán de superioridad, que antes que probar al mundo esa hegemonía a la que atribuye actualmente el más alto valor y la mayor significación cultural y física. De todos los deportes, el que goza de más popularidad en España y en casi todos los pueblos latinos, porque sacaja perfectamente en nuestras condiciones, es el fútbol.

Este año de los pueblos de manifestarse superiores a otros por la mejor práctica de los ejercicios físicos reglamentados, nosotros lo sentimos, más o menos instintivamente, pero como todos. Tuvo en Almería el viril fútbol una época de gran preponderancia y popularidad, pero mal entendida por directores ambiciosos, la afición se retrajo y prematuramente de aquí, es decir, los buenos aficionados, que aun siguen conservando su afición.

Nosotros recordamos, que antes que el fútbol tuviera en España mayoría de edad, la Comisión organizadora de nuestros festejos de agosto, señalaba en el programa, oficialmente, un match de fútbol de color local, en la explanada del Parque sobre los adosados o en los terrenos llamados Calzada de Castro. Para aquel acto deportivo, en el presupuesto de gastos, aun cuando éstos eran pocos, necesariamente tenía que consignarse la cantidad suficiente a cubrir los que se ocasionasen. Los deportes no son exclusivamente un medio de distracción grato, representan algo más, y a aquellos partidos, sin preparación, sin campo y sin público hecho, acudían bastantes espectadores.

Hoy, de todos es sabido los miles y miles de aficionados que el fútbol tiene en España, y asimismo conocemos el interés de todos los pueblos de aficionados, grandes y chicos, en mostrar esa mejor práctica de los ejercicios físicos que antes apuntaban. En Almería hay un núcleo importantísimo de aficionados a este viril deporte, que ante la escasez de medios de nuestras Sociedades y ante la poca asistencia que el fútbol tiene actualmente en nuestra Ciudad, esperan que la subvención que anualmente la Comisión de Festejos destina para este motivo, sea amplia, bastante para que la presentación de un buen equipo forastero de categoría una buena exhibición con nuestros locales.

Este año, aun a pesar de figurar como siempre en el programa oficial de fiestas un partido de fútbol, no hay subvención alguna destinada para este fin. No sabemos a qué atribuirlo ni podemos pensar que, con la supresión de la cantidad consignada en el presupuesto de gastos, ya que se anuncia el partido oficialmente en el programa, se beneficie algún otro espectáculo de esta índole.

Únicamente sabemos de las carreras de ciclistas, organizadas más que como prueba deportiva, como motivo de distracción del público, que acudirán al Parque aprovechando el concierto que de él dicho espectáculo cualquier banda de las contratas.

El concierto de este concierto, fútbol, así de día ayer en estas mismas columnas varios aficionados de pelota de mano arrastran en el país millones de aficionados; no exageramos al consignar la palabra millones. La pelota a mano se practica con alguna importancia, solamente en algunos pueblos de Guipúzcoa, ya que el deporte a decir de vasco, es el juego de pelota a cesta y a pala.

Ello, desde luego no es motivo para que dejemos de consignar nuestra protesta por falta de protección a ambos deportes, que como al comienzo decimos, unidos a sus otros hermanos, representan el más alto valor y la mayor significación cultural física.

ROQUEQUI

Vuelo en bicicleta

## Deportistas húngaros

Ayer mañana llegaron en bicicleta los deportistas húngaros D. usse y Z. Kocsi, en hermano Batoloz y Nikl. nar. K. K. que van dando la vuelta a Europa y Norte de África.

Estos intrépidos jóvenes vienen de Valencia y hacen el viaje ayudados para sus gastos con la venta de sus retratos, y se-

El problema uvero

## La cosecha en el presente año

Por el bien de todos es preciso seleccionar el fruto :

La Cámara Oficial uvera ha comenzado a recibir datos acerca de la tasación de la cosecha en el presente año. De la dirección de estas operaciones ha estado encargado en cada distrito productor sus vocales respectivos, utilizando al efecto los peritos más acreditados.

Como, por otra parte, la peritación se ha efectuado sin agobios de tiempo, y la retribución ofrecida a los tasadores supera a la que ordinariamente se abona en esta clase de trabajos por los particulares, creemos que los resultados han de ofrecer toda clase de garantías y no han de existir otros errores que los naturales, tratándose de cálculos entre personas especializadas.

Según decimos al principio, faltan aun antecedentes para poder ofrecer con exactitud la cifra global de producción. Sin embargo, como los pueblos que aún no han remitido sus tasaciones son pocos y no los más importantes por la cuantía de su producción, de cuyo conocimiento, además, se tienen datos aproximados, es posible anticipar, con las reservas consiguientes, que la producción total de uvas en el presente año será, comparativamente con la del año anterior, inferior en UN MILLÓN DE BARRILES, cuando menos.

Huelga decir que tan pronto se reúnan las tasaciones parcelarias que faltan daremos a conocer las cifras representativas de la cosecha de cada pueblo y el término medio de producción por tahulla dentro de cada término municipal.

Al mismo tiempo se comunicará el resultado definitivo a los corredores y demás interesados en el Extranjero, para que, teniendo en cuenta la merma en la producción de esta campaña, puedan adoptar posiciones y hacer su composición de lugar ante la certeza de que no han de recibir ni un sólo barril más de aquellos que se les comunicó y periódicamente se les vaya confirmando en comprobación de la exactitud del informe.

Así será posible desvanecer los recelos existentes en los puntos consumidores respecto de la escasez de cosecha en este año y rehabilitar nuestro crédito en otros sucesivos.

Si al mismo tiempo los exportadores, conscientes de sus intereses, realizan una f. ena esmerada, prescindiendo de exportar toda aquella uva que por defectuosa o mala presentación pudiera hacer sospechar fundadamente mala acogida en los mercados, y son escrupulosos en colocar el peso exacto de uvas en los barriles, daremos la sensación de honradez profesional y de lealtad que son indispensables en toda clase de negocios y seguramente el resultado favorable de las ventas nos resarcirán con creces del sacrificio que suponga la restricción del fruto dañado y en gran parte del contratiempo de la pérdida del producto y de la escasez de cosecha.

En años de desgracia, como el presente, es cuando más debemos todos de manifestar unión para la defensa del interés particular, que es al mismo tiempo parte del interés colectivo, y de afrontar con decisión y valentía el cumplimiento de la obligación que a todos nos alcanza de acreditar fuera de España nuestro fruto, sin rival en el mundo, si sabemos seleccionar el bueno para evitar la competencia del de otros países; bien entendido que los sacrificios que hoy nos impongan se traducirán en beneficios para hoy mismo y sobre todo para el porvenir, y sin perder de vista que de nuestro crédito comercial depende la tranquilidad de la provincia y nuestra propia felicidad o desventura.

No soy partidario de la restricción con carácter obligatorio de un tanto por ciento reglamentario de la cosecha, tanto por ciento que por ser igual para todos los productores habría de ser inevitablemente inequitativo y, por consiguiente, injusto; pero entiendo que la selección es absolutamente imprescindible e innecesaria la defensa de este principio, como hará innecesaria también la necesidad de reparar el consejo de que seleccionen por su bien y por el bien de todos.

F. LA GASCA

## NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Climatológica:

Presión media del día.	757.6
Temperatura máxima.	26.6
Temperatura mínima.	21.2
Ídem media.	23.9
Humedad relativa media.	85
Evaporación en 24 horas.	8.4
Lluvia en 24 horas.	0.0
Viento dominante.	S. W.
Fuerza en metros por segundo.	8.5
Nubosidad.	Nuboso

Este número ha sido visado por la censura.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

El ministro de Estado hace importantes declaraciones

Se ocupa del tratado italo-español sobre el bitraje y de la cuestión de Tánger.

Conferencia Madrid, 17-8 noche. El Director general de Marruecos y Colonias, conde de Jordana, conferenció extensamente con el cónsul español en Tánger.

En honor de Jordana El Consejo de vecinos de Santa Isabel en Fernando Poo, ha acordado dar el nombre de Jordana a la plaza que ha de edificarse en el principal sitio de aquella población.

El regreso de Yanguas A pesar de haberse anunciado la llegada a Madrid, hoy, del ministro de Estado señor Yanguas, éste saldrá para la Corte mañana por la noche, al objeto de asistir al Consejo de ministros del jueves, preparatorio del que ha de presidir el Monarca el sábado o el domingo.

Despacho y visitas del Presidente El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, despachó con el ministro de Marina.

Después recibió al Consejero togado del Tribunal Supremo señor Valcárcel, nombrado juez especial en el sumario que se instruye con motivo del complot político descubierto el pasado mes de Julio.

Nuevos servicios de los tabores reorganizados

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se facilitó una nota a la Prensa manifestando que, terminada la reorganización de los tabores de la Policía en Tánger, el tabor número dos mandado por jefes españoles, ha comenzado desde el día primero del presente mes a prestar servicios en la nueva zona asignada, que comprende todo el litoral desde la villa de Arris hasta el Cabo Espartel y los alrededores de la ciudad.

Esta vigilancia constituye una garantía para evitar el contrabando con la zona aun insumisa y para la seguridad de Tánger.

El tabor número uno, mandado por franceses, queda para responder de cualquier eventualidad.

Ampliación de plazas

En otra nota de la misma Dirección se dice que, habiendo necesidad de cubrir vacantes en la Alta Comisaría de Marruecos, se amplía la convocatoria publicada, aumentando cuatro plazas de mecanógrafos y una de auxiliar segundo.

Estalla a Las Palmas

Se dice insistentemente que el marqués de Estella marchará el día 25 del actual a las Canarias, al objeto de inaugurar la línea telegráfica entre Las Palmas y Cádiz.

Para organizar la próxima asamblea nacional

Madrid, 17-10 noche. Antes de finalizar el mes de Agosto se reunirán en Madrid, presididos por el marqués de Estella, los elementos directivos de la Unión Patriótica, para tratar de la organización y constitución de la asamblea de los elementos representantes de las actividades nacionales que asesorará al Gobierno.

Indemnización póstuma

El «Diario Oficial» del ministerio de Marina publica una disposición en la que se ordena se abonen al malogrado teniente Durán, muerto en un accidente de aviación en Barcelona, 4.325 pesetas importe del equipaje que hubo de arrojar al mar durante la travesía del glorioso hidroavión «Plus Ultra» desde Cabo Verde a Pernambuco.

Plazo ampliado

Se ha ampliado hasta el 31 del actual el plazo de solicitudes para tomar parte en las oposiciones para el ingreso en la Escuela de Policía.

Los locales para los colegios electorales

La «Gaceta» publica una R. O. relativa a la designación de locales para los colegios electorales. En la misma se dispone que el día primero de Octubre, las Juntas del Censo electoral designen los locales para los colegios electorales.

Durante quince días se expondrán las listas para que se hagan las oportunas reclamaciones; las cuales la Junta provincial resolverá antes del 5 de Noviembre.

El día quince de este mes se designarán las mesas electorales y los presidentes de ellas para el bienio próximo.

Consejo de ministros

Madrid, 17-12 noche. Cerca de las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

Al salir, el marqués de Estella manifestó a los reporteros: «Ya hemos ultimado el decreto de Instrucción pública, que quedó pendiente en el Consejo anterior.

También nos hemos ocupado —añadió del decreto sobre clases pasivas, que comprende tres periodos: el anterior al año 1918, el comprendido entre el 18 al 27 y el tercero desde esta fecha en adelante.

Anunció que el viernes habrá otro Consejo.

«Y mientras —agregó— nos divertiremos en verbenas. Yo, estos días me he propuesto descansar divirtiéndome desde las diez de la noche, y en esto consiste mi verano.

Esta noche —terminó diciendo— la dedico a descansar.

Al salir el ministro del Trabajo, facilitó la siguiente

Nota Oficiosa

El Consejo aprobó los siguientes asuntos: Instrucción: Real orden estableciendo el texto único en los Institutos de segunda enseñanza.

Real Decreto-ley estableciendo el patrimonio universitario.

Presupuesto de la Comisaría regia del Turismo.

Guerra: Exención de subasta para realizar algunas compras de material sanitario y de Intendencia.

Hacienda: Comenzó el estudio de la nueva ley de clases pasivas.

Concediendo a los alumnos de náutica que hayan hecho prácticas en el mar autorización para examinarse de las asignaturas que les faltan, dando por válidas las prácticas realizadas.

Manifestaciones del ministro de Estado

San Sebastián, 17.—El ministro de Estado, señor Yanguas Messias, ha hecho manifestaciones respecto al tratado italo-español de arbitraje.

Dice que el único alcance que tiene es afirmar la amistad de ambas naciones y cooperar a la paz universal.

Hablando de Tánger ha hecho importantes declaraciones.

Afirma que por interés nacional, por la seguridad de nuestra zona, por interés internacional europeo y por la seguridad del Estrecho de Gibraltar, Tánger debe quedar incluida en nuestra zona de protectorado, a condición de no fortificarla, ni establecer bases navales, ni puertos cerca de esta plaza y respetando la libertad absoluta mercantil con todos los países, sin régimen diferencial y garantizando todos los bienes extranjeros.

Se suspende la vista de la causa por el atentado de Garraf

Madrid 17-10 noche. El defensor del procesado Compte, en la causa por el atentado regio de Garraf, ha renunciado a la defensa de esta causa.

Se ha suspendido la vista del juicio señalado para el día 19 del presente mes.

PROVINCIAS

Accidente de aviación

Granada, 17. Un aparato pilotado por el capitán Fuste chocó contra el muro del río Genil.

El aviador resultó contusionado en el pecho.

El motor y la hélice quedaron destrozados.

Una sav jada

Ferrol, 17. Unos malhechores colocaron grandes piedras en la carretera, contra las cuales se destrozó un automóvil de viajeros.

Todos los ocupantes resultaron con heridas leves.

La Guardia civil hace pesquisas para detener a los autores de la salvajada.

Le pasa el lien por encima y resulta herido

Ferrol, 17. Del ferrocarril de Betanzos se cayó a la vía en un descuido el joven Justo Fachal que viajaba en segunda.

Sus compañeros de viaje lanzaron un grito de espanto al ver desaparecer el cuerpo del infortunado viajero debajo de las ruedas del convoy.

Algunos señores que ocupaban el asiento de los sufridos desmayos.

Pero la sorpresa fué general al ver levantarse del suelo sano y salvo a Justo, que afortunadamente no había sufrido lesión alguna, pues cayó en el centro de la vía y tuvo la suficiente serenidad para encoger sus miembros y hacerse un ovillo mientras pasaba el tren.

Llegan va los sacerdotes expulsados de Méjico

Cádiz, 17. Llegó procedente de Méjico el trasatlántico «P. de Satrústegui», a cuyo bordo vienen varios sacerdotes de los expulsados de Méjico por el funesto Gobierno de Calles.

Marchan a varios puntos de la Península.

En honor de J. e. de G. bierno

Las Palmas, 17. Se ha descubierto una lápida, dando el nombre a una calle principal, del general Primo de Rivera.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

Se pronunciaron los discursos de rigor.

Temblor de tierra

Málaga, 17. En el pueblo de Boladi se dejó sentir un fuerte temblor de tierra, que llevó el pánico a todo el vecindario.

Algunas casas quedaron destruidas.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

También se sintió el terremoto en Málaga, aunque con menos intensidad.

Se posesiona el gobernador de Badajoz y publica su programa

Badajoz, 17. El nuevo gobernador civil, señor Huellin, se ha posesionado hoy del mando de la provincia.

Seguidamente ha publicado una notable circular diciendo que su programa es combatir y castigar la blasfemia y la inmoralidad pública, velar por la pureza de las costumbres y el respeto de las manifestaciones religiosas.

El programa del nuevo gobernador ha sido acogido con gran beneplácito de la opinión sana extremeña.

Casino clausurado

Sevilla, 17. Ha sido clausurado el Casino Liberal, por acuerdo de sus socios en vista de la imposibilidad de sostenerlo a causa de la falta de cuotas.

El Casino contaba 40 años de existencia.

Gestando un empréstito

Ha regresado de Barcelona el depositario de los fondos municipales de este Ayuntamiento, habiendo preparado un empréstito de un millón y medio de pesetas para obras de reforma en Sevilla.

Por hacer por aganda contra el Gobierno

Málaga, 17.—Al recibir a los periodistas el gobernador les dijo que había sido deportado a doscientos kilómetros de Málaga, el médico de Vélez Málaga, por hacer propaganda contra el Gobierno.

Además se dedicaba a repartir en

tre sus amigos políticos del pueblo de Benimargos, un distintivo con la inscripción «Patria y República».

Veinte individuos, a los que se los ha cogido con el citado distintivo, han sido multados cada uno con 20 pesetas.

El citado médico lo ha sido con 1.000, además de la deportación.

Obsequio al general Tejera. La terminación del campamento de Torre molinos

El alcalde de esta capital, general Cano invitó hoy a almorzar en los baños del Carmen, al general Tejera que ha venido a Málaga con objeto de inspeccionar las obras del campamento que se construye en Torre molinos, para la brigada de reserva de Africa.

Para la terminación de estas obras se ha librado recientemente 50.000 pesetas.

El general Tejera, hablando con los periodistas, les ha dicho que se propone incluir en el proyecto la construcción de dos comedores cubiertos para tropa.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Exterior 4% estampillado, Amortizable 5%, etc.

BARCELONA

Del atentado frustrado contra el Presidente

Barcelona, 17. El juez que instruye el sumario por el frustrado atentado contra el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha dado por terminadas las actuaciones.

La causa se ha tramitado en 14 días.

En favor de los damnificados por la última tormenta

Se ha iniciado en esta capital, una suscripción pública en favor de las víctimas de la reciente tormenta.

Marino peruano

Ha llegado el teniente de navío peruano señor Calvo Serrano, comisionado por el Gobierno de su nación para estudiar los adelantos de la aviación española.

El veraneo del gobernador

Ha marchado a Biarritz el gobernador civil, para pasar una corta temporada.

Suspensión levantada

Se ha levantado la suspensión impuesta a las oposiciones de maestras de instrucción, que se empezaron a celebrar recientemente.

BANDA MUNICIPAL DE MADRID. GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO. Extraordinarios conciertos los días 22 y 23 a las diez y media de la noche en la Plaza de Toros.

Vapores Correas Franceses. De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina.

La escuadrilla de destroyers españoles en aguas de Servia

Por primera vez barcos de guerra españoles visitan las aguas servias

Partido de fútbol

Valparaíso 17.—Mañana jugarán el equipo Deportivo de Barcelona y una selección local.

Hay gran expectación por conocer el resultado del partido.

El invento de un ingeniero chileno

Santiago de Chile 17.—El ingeniero chileno don Ramón Moreno ha inventado un dispositivo para enviar la onda radio-telegráfica sin ser interceptada.

Los experimentos han obtenido el éxito más lisonjero.

La cuestión de los ascensos va a tener derivaciones graves

Entre los militares chilenos reina malestar con motivo de las sanciones que ha impuesto el Gobierno, por las protestas surgidas a raíz de las últimas disposiciones referentes a los ascensos.

Ya han dimitido varios altos funcionarios del ministerio de la Guerra.

También se da por segura la dimisión del ministro.

En la Cámara argentina

Buenos Aires 17.—En la Cámara ha comenzado a discutirse un proyecto de ley concediendo a la mujer la plenitud de derechos civiles.

Después de amplio debate ha sido rechazado el proyecto referente a la modificación del presupuesto de gastos.

El veraneo de Herriot

Bruselas 17.—Se anuncia que en breve llegará a esta capital el ministro francés Mr. Herriot.

Desde aquí marchará a Brujas donde piensa descansar unos días. Herriot está preparando la edición de un libro, en el que se ocupa con gran extensión de esta última ciudad.

Homenaje al poeta Heine

Berlín 17.—En el parque de Hamburgo se ha inaugurado la estatua dedicada al poeta Enrique Heine.

El crítico literario del importante diario «Berliner Tageblatt», pronunció un elocuente discurso inaugural.

Al acto concurrieron muchos literatos y admiradores de Heine.

Por azuzar dos perros contra un gato

Londres 17.—Ha sido condenado por los Tribunales de Justicia a dos meses de trabajos forzados, un individuo que azuzó a dos perros contra un gato.

Mantuvo la acusación del delincuente el representante en esta capital de la Sociedad Protectora de Animales.

La escuadrilla de destroyers españoles en aguas de Servia

Belgrado 17. En los primeros días del próximo mes de septiembre llegará al litoral servio la flota española, visitando los puertos de Esplit y Chivenik.

Es la primera vez que barcos de guerra españoles visitan aquellas aguas.

Mussolini presidirá en breve un simposium militar

Roma 17.—En breve marchará a Perusa el jefe del Gobierno, Mussolini, a fin de presidir los grandes manobras militares anunciadas.

El gobierno italiano desmiente la revolución rusa

Roma 17.—El Gobierno italiano ha publicado una nota oficiosa, manifestando que está en posesión de los informes precisos para desmentir las noticias de la revolución rusa y demás sucesos circulados en este sentido, que son en todo fantásticos.

Próxima sentencia

Roma 17.—Antes de finalizar el presente mes se dictará sentencia en el proceso incoado contra la señora Gibson, autora del atentado contra el jefe del Gobierno.

Una propuesta de España, atendida

Berlín 17.—A propuesta de España se ha convocado para el día 30 de este mes a una comisión del Consejo de Naciones.

Mineos que reanudan el trabajo

Londres 17.—Se han reunido nuevamente los delegados de los distritos mineros de las minas Sain Main, reanudándose el trabajo en las mismas.

Han sido ocupados unos tres mil obreros.

Se ha firmado un contrato de trabajo de siete horas durante los meses de Agosto a Octubre, sin reducción de salarios, con facilidades para quienes quieran destajos.

Cont'a el terrorismo soviético

Varsovia 17.—En la frontera se hallan numerosos funcionarios soviéticos que abandonan Rusia porque, según declaran, no pueden resistir la política tiránica del Gobierno.

Anuncian que se trabaja secretamente en la constitución de un partido obrero, cuyo programa será la abolición del terror y de la dictadura, convocatoria para elecciones y reconocimiento de las deudas en Rusia con el extranjero.

La campaña antirreligiosa en Méjico

Continúan los disturbios

Méjico 17.—En algunos puntos de la República se han repetido los desórdenes motivados por la odiosa campaña antirreligiosa de Calles.

En esta capital, numerosos manifestantes contra la política del Gobierno, tuvieron un choque con la policía, entablándose reñida lucha de la que resultaron veinte muertos.

Los yunqueños a una partida de revolucionarios

En la frontera de los Estados Unidos las autoridades yanquis han detenido a ciento cincuenta hombres que, al mando del general Estrada, se proponían formar partidas para provocar la revolución en Méjico, aprovechando las circunstancias de la antipopularidad del Gobierno Calles.

Las autoridades yanquis se apoderaron de gran cantidad de armas.

MARRUECOS

Tetuán

Se abre las zonas de Xauen y Larache

Tetuán 17.—Las tropas al mando del comandante Castello han verificado la unión entre las zonas de Larache y Xauen.

Las fuerzas atravesaron el macizo montañoso de Juresi.

Retirada de fuerzas

En la línea de Xauen se ha ordenado la retirada de algunas unidades por innecesarias, vista la firme situación en el sector.

También ha sido retirada la séptima batería de Ceuta que quedaba en Tetuán preparada para cualquier eventualidad.

Caballo que se someta

Se ha sometido a nuestras tropas el celebre cabecilla Textor.

Paosificación y desarme

Tetuán, 17.—Las operaciones que realizan las idalas y las harcas de la zona oriental, sobre las cabilas situadas a caballo, en el límite de ambos protectorados, continúan normalmente su labor pacificadora, habiendo logrado desarmar a las cabilas de Farar y Beni Cachir, cuya parte corresponde a los franceses y que ya fué desarmada por éstos, y ayer a los aduanares de nuestro protectorado, que entregaron su armamento.

Un desertor es muerto y quemado su cadáver

A la llegada de las fuerzas del teniente coronel Capaz, a Xauen, tuvieron noticias de que un soldado europeo, cuya nacionalidad se desconoce, que llegó a dicha ciudad días antes, fué respetado, en un principio, pero al penetrar en un cafetín frecuentado por huidos del Ajman, le dieron éstos muerte, quemando luego su cadáver.

Zona francesa

Actividad de los rebeldes

Larache. 17. Un grupo de cuarenta rebeldes se atrincheró en Targuit y otro grupo ha ocupado Fedel Kerin.

En la noche del día 12, las partidas rebeldes atacaron el poblado de Ulad Ben, siendo disueltas por las tropas francesas.

En vista de esta actividad el enemigo, el mando francés se propone realizar una rápida acción contra los rebeldes en Beni Mestara, al objeto de limpiar de enemigos los poblados adictos.

NOTA OFICIOSA

La retención de equipajes en las Aduanas

En el Ministerio de Hacienda ha sido recibida la siguiente nota oficiosa: Habiéndose recibido numerosas quejas por la lentitud excesiva con que la Aduana de Vigo despachó, en la semana última, los equipajes de numerosos viajeros, desembarcados de varios trasatlánticos que hicieron escala en aquel puerto, el ministro de Hacienda ha dispuesto que se practique una rápida información para esclarecer lo sucedido e imponer, en su caso, las sanciones que procedan.

Asimismo, ha dictado órdenes para que en lo sucesivo se conceda preferencia absoluta al despacho de equipajes de viajeros en todas las Aduanas del Reino, evitando casos como el denunciado.

COSAS DE TOROS

Encajonamiento de los toros

Hoy serán encajonados los ocho toros de Antonio Pérez Tabernero que se han lidiado en nuestra plaza el día 26 por las cuadrillas de «Belampaguito», «Valencia II», «Zurito» y «Niño de la Palma», y los otros seis toros de Alipio Pérez Tabernero que serán escaqueados el 27 por «Chicuelo», «Valencia II» y Braulio Lantín «Gitanillo».

A propósito de «Gitanillo», y ante la versión que amigos carinosos han hecho circular, nos vemos obligados a decir que no hemos intervenido para nada en el contrato de esta torería, y que si la empresa lo ha contratado, en uso de su derecho, será porque lo ha creído conveniente.

«Gitanillo», que es un matador de toros con más valor que otros muchos de igual categoría, y a quien en Madrid le llaman por algo El León de Roca, no es ni amigo nuestro para que por él nos interesáramos.

¿Que en vez de él ha debido torear otro torero? Eso, allá la empresa y el torero que quería torear. Por nuestra parte, no hacemos ni un solo comentario ya que tan manoseado está el asunto y hasta nos duele la cabeza de escuchar estas preguntas:

«¿Torea Gitanillo?» «¿Es verdad que ya no torea?» Y si es cierto que de lo sublime a lo vulgar solo hay un paso, debemos preocuparnos en no dar ese paso.

SSS

En las corridas de toros de esta feria pedirá la llave el conocido picador del Regimiento de La Corona nuestro particular amigo Julio Buenapósada.

DANIEL DE NÁJERA

Correo de la Provincia

GADOR

No hace aún dos meses que en las columnas de LA INDEPENDENCIA se daba cuenta, con la extensión que el suceso requiera, de la solemnisísima fiesta de las Espigas que se celebró en esta villa, con asistencia de las distintas secciones establecidas en la provincia de Almería. El pueblo entero se asoció aquella noche inolvidable a los piadosos actos de los adoradores; y Jesucristo Sacramento, como queriendo premiar la fe de estos vecinos, ha dado lugar a que inmediatamente la semilla arrojada en aquellos días germine y fructifique. Ya tiene Gádor como Almería, y como Vera, Sorbas, Fecina y la Cañada de San Urbano, una sección de Adoración nocturna formada por hombres sin respetos humanos, dispuestos a dar culto a Jesús Sacramento y a sus convenciosos ejemplo de fe viva que les anime a engrasar las filias de los amantes de Cristo Rey.

En la noche del sábado anterior se celebró solemne y festiva la inauguración de dicha sección, con hermosísima vigilia a la que asistieron los adoradores del turno sexto y los individuos del Consejo de la capital. Llegaron éstos en ocho automóviles, siendo recibidos a la entrada del pueblo por las autoridades y sus nuevos hermanos de Gádor.

Con el ceremonial de costumbre se celebró la admisión de los nuevos adoradores y la imposición de insignias a los mismos, terminada la cual, el Reverendo Padre Fray Zacarías Minguéz de la Orden de Predicadores, pronunció sentida y elocuente plática, señalando la importancia que para la vida religiosa de Gádor tenía el establecimiento de la Adoración nocturna.

Al final de la Vigilia, durante la cual permanecieron en la iglesia numerosas personas que concurrieron en la misma misa que los adoradores, se celebró solemne procesión con el Sínquismo por el interior del hermoso templo, cantándose al final el himno del Congreso eucarístico.

El Consejo directivo de la nueva Sección está constituido por los siguientes señores: Director espiritual: don Antonio Martínez López. Vice Director espiritual: don Enrique Gómez. Presidente: don Juan Solbas Ordono. Vice-Presidente: don Antonio Martínez Rodríguez. Secretario-contador: don Juan Aguilar Giones. Tesorero: don José López Mejías. Vocales: don José Aguilar Molina, don José Hernández Salas y don Daniel García García.

Reciban todos nuestra más afectuosa felicitación, y quiera Dios que, para honra suya, la Adoración nocturna de Gádor perseverare y sea cada día más numerosa. C. 14 Agosto, 1926.

ALBOX

En la Rambla del Taberno cayóse de un alfiler, desde una altura de siete metros, R. que Sánchez Jiménez, de 15 años, que falleció horas después a consecuencia del golpe que recibió en la cabeza con una piedra.

DALIAS

En el kilómetro 17 de la carretera

de Berja al empalme de Málaga, fre estropeada la vecina de las Maris C. ladio Ocaña, por el automóvil 354 de la matrícula de Granada, propiedad de don Eduardo Moreno Fernández, conduciendo por Francisco Fernández García.

Este aceleró la marcha con dirección a Adra. En otro automóvil, propiedad de don Francisco Lupión, fué conducida María a Berja, donde le aprecio el mérito titular lesiones de pronóstico reservado. Se logró la detención del chofer en la barriada de Balerna.

TABERNAS

En la Cañada de Arqueta ha sido hallado el cadáver en estado de descomposición de Rafael Martínez López, de 25 años.

Habia salido de su domicilio la noche del 9. Vivía con su padre, con quien tuvo un disgusto por la venta del carro y las mulas con que trabajaba un hermano.

Rafael dijo que iba a afeitarse, y no extraño la familia la tardanza por que otras veces habíase ido en analógas condiciones a trabajar en la provincia de Granada.

Al lado del cadáver fué hallada una pistola. El Juzgado y la Guardia civil practicaron diversas diligencias.

CUEVAS

En las Cuevas del Rulador ha detenido la Benemérita a Juan Sánchez García (a) Fraile, autor del hurto cometido la noche del 12 a la vecina de Garrucha Antonia López Villena. Se le ocuparon diversos efectos de los hurtados.

GARRUCHA

Marcos Gerez Rico ha denunciado la desaparición de una mula, que supone le ha sido hurtada. La Guardia civil gestiona la busca y captura de los cuatreros.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Vista de la causa número 484 del año 1926, del Juzgado de Almería, por el delito de robo. Abogado, señor Fernández. Procurador, señor Bascuñana.

Sentencia

La Sala primera ha condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa a Francisco Gálvez Salinas (a) Frasquito el Molinero, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Vacante

Se encuentra vacante el cargo de secretario del Juzgado municipal de Carboneras.

Pleitos contenciosos

Ante el Tribunal provincial se han incoado los siguientes: Don Luis Ojeda Borillo, vecino de Bares, contra acuerdo de aqnel Ayuntamiento que desegó la reposición de otro nombrando a don Juan Rivas Campos, médico titular e inspector de Sanidad de dicha villa.

Don José Puertas Puertas, vecino de Almería, contra acuerdo del Tribunal económico administrativo confirmatorio del de la Alcaldía, que le condenó al pago de 500 pesetas en concepto de dobles derechos por la introducción fraudulenta de garbanzos.

Función benéfica

Hoy, miércoles (D. M.) se representarán en el Teatro Cervantes las zarzuelas «El cabo primero» y «Los Africanistas», y la comedia «Sin palabras» beneficio de la Real Cofradía del Santo Sepulcro. Visto el clamoroso triunfo obtenido el viernes próximo pasado, no cabe duda que la velada de esta noche será otro éxito más que sumará a los ya numerosos obtenidos. Y si alguna duda cupiera, esta ha desaparecido al presentarse un ensayo de los dos estrenos... para esta compañía.

La antigua zarzuela «Los Africanistas» que en su estreno tanto hizo reír a los entonces jóvenes, que ahora empiezan a encanecer y a quedarse calvos, nos ha hecho reír en grande escala. Sus chistes, de grande inocencia, desempeñados por el burdo alcalde del imaginario pueblo aragonés de Pucela, no cansan y siempre gustan y agradan.

El empeño de esta superior autoridad en representar contra viento y marea «El día de la Afrí ana» da por resultado unas situaciones cómicas graciosísimas que, dada la gran naturalidad con que ellas y ellos los desempeñan, harán las delicias del público. La comedia de los Q.intero «Sin palabras» es de una finura y una viveza tan grandes, que «enceja» en los espíritus más exquisitos y cultivados que existan.

A nuestra angustiosa de éxito, únicos un anticipo de felicitación a don Diego María Sánchez y don José Sánchez de la Higuera, principales y únicos organizadores de estas veladas tan agradables; y nos faltan adjetivos para las distinguidas señoras que con su trabajo y buena voluntad coadyuvan a un fin tan desinteresado como es el mejoramiento del culto externo, ayudadas, claro está, por sus simpáticos hermanos de escena. A todos nuestra felicitación. — X.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

Publica el del lunes. Destinos vacantes a proveer en concurso de méritos entre las clases e individuos de tropa y sus asimilados del Ejército y Armada, con agregación al Ejército y Armada, con agregación a lo dispuesto en el Real decreto de 6 de Septiembre último y Reglamento para su aplicación e instructores que se consignan al final de la relación. — Relación nominal de los mozos declarados prófugos (continuación). — Item de pleitos conte losos incoados ante el Tribunal provincial. — Asuntos judiciales e edictos municipales.

Comunicado

Almería 17 de Agosto de 1926. Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Presente

Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección correspondiente al día de hoy, he leído un suel o en la sección de Noticias en el que se da cuenta de cierta denuncia formulada contra mí por un sujeto llamado Antonio del Pino Rodríguez, el cual afirmó en la Comisaría de Policía que yo le había obligado a que firmara una letra de cambio valor de una mercancía, habiéndome encontrado al retirar ésta que no eran las latas de atún que había encargado, sino otras de caballos, por lo que se considera engañado por mí.

Sin perjuicio de formar a su debido tiempo la querrela correspondiente en contra del autor de esa falsa denuncia, ruego a usted que para restablecer la verdad haga constar ante los lectores de su popular diario: 1.º Que el Antonio del Pino recibió a su satisfacción en 14 de Julio último cinco cajas de filetes de bonito. 2.º Que dos días después, o sea el 16, llegó a su poder la factura correspondiente, en la que, como es natural se expresaba cual era la mercancía, su precio y demás circunstancias del caso. 3.º Que el día 19 de di ho me firmó el tal Pino una letra de cambio a treinta días fecha, cuyo cambio vencerá mañana. 4.º Que, como se ve, no se trata por parte de ese Pino de otra cosa que de eludir el pago de la letra, al vencimiento de ésta.

No hago sobre el caso los comentarios que se me ocurren, porque ya entendiendo los Tribunales en este asunto. Confío en que usted, señor Director, amparará mi derecho a rectificar esa noticia que tan hondamente me afecta, tengo el gusto de ofrecerme de usted atento y s. s. amigo q. l. e. l. m.— Juan Fernández Aponte

CUOTAS

Queda abierta la matrícula de la Escuela Militar del Tiro Nacional en esta ciudad, para los que deseen aprender la instrucción en las condiciones establecidas, todos los días laborables, en el domicilio del mismo calle de Cervantes o en la de Sebastián Pérez núm. 2, domicilio del Director. Evitación de ulterior s perjuicios se advierte que deben hacerlo antes del 1.º de Septiembre, fecha en que comenzarán las clases.

Aviso a los parraleros

La Comisión ejecutiva de la Cámara Oficial Uvera ha aceptado el vapor «CIS-CAR», ofrecido por la Compañía Mac Andrews el cual saldrá de Almería con destino a Liverpool el lunes 23 del corriente. El Secretario F. LA GASCA

Advertisement for TETRADINAMO, a tonic reconstituent. Includes an image of a man's face and a bottle of the medicine. Text describes its benefits for convalescents and its availability in pharmacies.

NOTICIAS

De los Ayuntamientos

En el secretaría del Ayuntamiento de Onda del Río ha quedado expuesto un proyecto de transferencia de crédito.

Para la faena Don Herman Fischas ha solicitado licencia para instalar una caseta en el Andén de Costa durante a campaña uvera. A la puerta de su casa

Brígida Ibáñez Muñoz, domiciliada en la calle de Cañenas, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a dos individuos, padre e hijo, que la maltrataron a la puerta de su casa.

Los automóviles La Guardia de Seguridad denunció a Servando F. Victoriano, por conducir un automóvil sin documentación al matrícula.

Ventiladores eléctricos Vicente Aznar, Conde Offalia, 30. Motor a gas ocasión

Véndese uno de 25 HP, con gasogeno por pesetas 2.500.—Guillermo Herrera Geros, 2.

Se vende un automóvil, en buenas condiciones. Daría razón en la administración de este periódico. Se alquila un almacén en la Rambla de Belén. Daría razón: Paseo del Príncipe, 9.

Afia Se ofrece con leche fresca Rosa Rodríguez. Razón: P. Aceta de Morales (Barrio Alto).

Gran local Se alquila, propio para almacenar barriles, muy bien situado. Razón: Alberto Guerra, Parque Alfonso XIII, 23.

Finca en los Molinos Se alquila la casa espaciosa con parcelas de cultivo y árboles frutales. Razón: Don Andrés Roda, calle de Guzmán núm. 2.

Les dió el mitin Florencia Vigneras García ha denunciado en la Comisaría que al pasar por la calle del General Lugeue con Carmen Martínez y Vis se le saltó al encuentro una individuo, insultado a aquéllas y amenazándoles con varias piedras.

La calle de Granada Suscritor don Francisco Fernández, alcalde de «barri», se ha presentado escrito al G.berador civil solicitando que el

Ayuntamiento romba la entrada de la carretera de L. vante con el nombre de Calle Alta de Granada y que la Jefatura de Obras públicas ponga de badea en badea tabillas indicadoras de las velocidades de los vehiculos.

Riña en la Pescadería Manuel del Aguiñá Marín (a) Mahía y José Barranco Villegas (a) Barranco rieron en la Pescadería formando escándalo, por lo que los dos tuvieron la guardia municipal.

De Instrucción Pública

PRESUPUESTOS DE MATERIAL

La Sección Administrativa de Primera enseñanza va a proceder al examen y aprobación de los Presupuestos de material de las escuelas nacionales de esta provincia, y siendo muchos los maestros que hasta la fecha no han remitido a dicho centro los mencionados Presupuestos, se advierte a los mismos que, a la mayor brevedad posible, serán dadas de baja las consignaciones que a sus escuelas corresponden.

CUENTAS DE MATERIAL

El negociado de contabilidad de la Sección Administrativa de primera enseñanza está examinando las cuentas de material rendidas por los maestros de las escuelas nacionales de esta provincia correspondientes al pasado ejercicio 1925 26; aquellos que no hubiesen remitido hasta la fecha las cuentas del material percibido a dicha oficina, se servirán remitirlas a la mayor brevedad, a fin de evitarse los perjuicios consiguientes.

MATRICULA

La Facultad de Ciencias de Granada anuncia la matrícula de enseñanza oficial (curso de 1926 a 1927) durante el mes de Septiembre (plazo ordinario) y Octubre (plazo extraordinario con dobles derechos).

GRA-MIL

Los médicos que conocen su elaboración al vacío, formula un solo GRA-MIL como alimento vegetariano De Rentas públicas

Convocatoria de gremios

Debiendo procederse de conformidad con lo dispuesto en la Base 34 del R. D. de once de mayo de mil novecientos veintiséis y Reglamento de la Contribución Industrial y de Comercio y demás disposiciones vigentes, a la constitución de los gremios de esta capital para la formación de la matrícula correspondiente al ejercicio semestral 1926 (de Julio a Diciembre) la Administración de Rentas públicas convoca a todos los individuos que ejercen comercio, industria y profesiones que se detallan, en los días y horas que a continuación se expresan en el despacho del jefe de esta dependencia.

La Junta se constituirá en la forma que determina la Base 36 del referido R. D. y a cuyo efecto las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación y colegios oficiales designados por las respectivas corporaciones entre sus electores nombrarán un representante por cada cien agrimiados o fracción para que concurren a formar parte de la Junta.

Los gremios, según estén constituidos, son responsables solidariamente del importe total de las cuotas normales con sus recargos, que forman la suma mínima reparable por el gremio. Para no constituir gremio precisa la renuncia expresa al mismo formulada por tres cuartas partes de los contribuyentes respectivos.

Dada la importancia que tiene la nueva constitución de la Junta, y la distribución que por la misma ha de hacer e del repartimiento de las cuotas, se requiere la asistencia de todos los industriales o comerciantes interesados en evitación de perjuicios y reclamaciones posteriores, los que deberán concurrir provistos del recibo del último trimestre de la contribución a pagar y de un edicto personal corriente, requisitos indispensables para acreditar su personalidad en dicho acto. La relación que se cita es ésta:

- T. Jidos por menor, día 24 de Agosto, a las once. Ultramarinos, día 25 de Agosto, a las once. Carbones por menor, día 26 de Agosto, a las once. Abacería, día 27 de Agosto, a las once. Café diez céntimos taza, día 28 de Agosto, a las once. Verduras y hortalizas, día 30 de Agosto, a las once. B. degones y figones, día 31 de Agosto, a las once. Comisionistas del núm. 31, día 1 de Septiembre, a las once. Paja y cebada, día 2 de Septiembre, a las once. Barrilería cuatra a diez operarios, día tres de Septiembre, a las once. Abogados, día 4 de Septiembre, a las once. Barberías en portal, día 6 de Septiembre, a las once. Tabernas, día 7 de Septiembre, a las once. Carpinteros, día 8 de Septiembre, a las once. Panaderos, día 9 de Septiembre, a las once. Comestibles, día 10 de Septiembre, a las once. Café de veinte céntimos taza, día 12 de Septiembre, a las once. Aceite y vinagre, día 13 de Septiembre, a las once. Tablarros, día 14 de Septiembre, a las once. Procuradores, día 15 de Septiembre, a las once.

DE AVIACION

El hidroavión mayor del mundo

Actualmente se está construyendo en Alemania un hidroavión que, por sus proporciones, habrá de ser el mayor de los hasta ahora construídos. El peso total será de ciento quince mil kilogramos; peso útil, veinte mil ídem; equipaje, seis mil; gasolina y aceite, treinta y siete mil; duración de vuelo, diez y seis horas; superficie de plano, mil metros cuadrados; envergadura, noventa y cuatro; profundidad,

once metros; largura de la barquilla, treinta y nueve; altura, nueve; velocidad máxima, dieciséis setenta y cinco kilómetros; y velocidad media, doscientos.

El gigantesco aparato constará de diez motores de mil o ballos de fuerza cada uno.

Asociación de Cultura musica

Programa del primer Concierto

He aquí las obras que a el famoso violinista Manuel de Falla ejecutará en su primer concierto hoy, miércoles, a las seis y media, en el Teatro Cervantes. Le acompañará o ejecutará algunas obras solo, el Pianista José M.º Roma.

Sonata IX op. 47 (dedicada a Kreutzer) Beethoven. Adagio sostenuto-Presto. Andante con variaciones. Presto.

Rondeau et Badinerie Bach-Manén. Célèbre Gavota Martini Manén. Capricho n.º 2 op. A. 15 Manén.

Gavota Sgambatti. Tabatiere Lisloff. Witches Dance Mac Dowell. (piano solo por el Sr. Roma)

Capricho n.º 1 op. 14 Manén. Aires bohemos Sarasate. El hermoso violín Pietro Guarnerius, en el que ejecuta el Sr. Manén, y que es de su propiedad, es un instrumento histórico, pues perteneció a la familia del célebre compositor Félix Mendelssohn.

DESCANSOS DE QUINCE MINUTOS

Mañana publicaremos el programa del segundo concierto, que tendrá lugar el jueves.

Advertisement for DOCTOR VERDEJO ACUÑA. Includes a list of services: ANALISIS DE SANGRE, REFUGIO ORTILIA, TUGO CASERNO, etc. Located at ESCUELA 10, ALMERIA.

En la carretera de Motril

Accidente automovilista

Se han recibido noticias de que en la carretera de Motril habían chocado dos automóviles, en uno de los cuales viajaban en dirección a Granada, procedentes de Amunecar, la Superiora de las Hijas de San Vicente, del Hospicio provincial granadino, el administrador de dicho centro benéfico, nuestro paisano don José Naveros, y dos acogidas en el referido establecimiento.

A consecuencia del choque, el señor Naveros sufrió la fractura de la pierna derecha. Se le condujo a Granada, asisténdole el doctor B.asco Reta.

Mucho lamentamos el desgraciado accidente de que ha sido víctima el señor Naveros, deseando a éste pronta y total curación.

Consultorio de a "Divina Infantita"

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ. MEDICINA Y CIRUGIA. Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTRO-TERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5. Calle de Granada, 27. Almería

Advertisement for Plaza de Toros DE ALMERIA. Grandes y extraordinarias corridas de toros durante la feria y fiestas de Agosto. Includes details for the 26th and 27th of August.

Advertisement for CARBONES. NEWCASTLE grueso cribado, Cardiff 1.º, Almirante grueso cribado, ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada, ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina. CARBON FRAGUA INGLESA. ALFREDO J. POPE. - Reina, 36

Se amplía el plazo de pago de la cuota militar

Según anticipamos por telegrama, el «Diario Oficial» de Guerra, ha publicado la siguiente disposición:

En vista del considerable número de instancias recibidas en este Ministerio de individuos que, por diferentes causas, no han podido acogerse dentro del plazo reglamentario a los beneficios de reducción del tiempo en rroga para verificarlo, y considerando muy atendibles las razones expuestas por los interesados, se resuelve se conceda un plazo, que terminará el día 15 de septiembre próximo, para que puedan ingresar en las Delegaciones de Hacienda el importe del primer plazo de la cuota militar de individuos pertenecientes al reemplazo del año actual y agregados al mismo; autorizándose asimismo para ingresar el segundo y tercer plazos de dicha cuota hasta la fecha indicada a los de reemplazos anteriores que no lo hubieran verificado en la fecha marcada en el Reglamento de Reclutamiento.

DIANA

Baños de mar templados y fríos. ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISIÓN. Profesor García-Duarte. Catedrático de la Especialidad en la Facultad de Medicina de Granada. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. HOTEL SIMÓN

José Alferez Lirola

Médico especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo 22

Advertisement for Azufres DOBLE CERNIDO. Tercera y Sublimado. Todos con 99 por 100 garantizado. Salinto de cobre inglés. Salto Bordelés. AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos

H. Alhambra

Santo Cristo, núm. 2. Los nuevos dueños han introducido grandes mejoras. Higiene. Esmerados servicios. Precios económicos. Se sirven comidas por abonos.

José López Rodríguez

Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid. Vias urinarias, sífilis y cirugía general. Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5. Sebastián Pérez 2

Dr. J. Gálvez Lancha

OCULISTA. De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Larbotot y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGULLAR DE CAMPO. 1. (Casa nueva del señor Plaza);

Advertisement for Plaza de Toros DE ALMERIA. Grandes y extraordinarias corridas de toros durante la feria y fiestas de Agosto. Includes details for the 26th and 27th of August.

Advertisement for CARBONES. NEWCASTLE grueso cribado, Cardiff 1.º, Almirante grueso cribado, ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada, ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina. CARBON FRAGUA INGLESA. ALFREDO J. POPE. - Reina, 36

Los granos, herpes, eczemas, & &

Eczemacura

Pregunte a su médico y se convencerá. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



Todavía Sangre viciada

En el origen de la mayor parte de los enfermos: encontrara esta causa una sangre viciada...

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

Idem «San Vicente», para Adra, con carga general. Idem «Desamparado», para Cartagena, con mineral.

Los estados todos los días



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Almería, saldrá del puerto de Almería el día 26 de Agosto el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia...

CITO

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS: BUDAPEST (HUNGRÍA), Lengye uica, 33. VITORIA (ESPAÑA), Aliados núm. 14.

TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS - BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO

FAGIFOR

CITO

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS DE TODO EL MUNDO.

(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

POLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY MIERCOLES.— Santos Juan, Crispo, pbs. Agapito, Hermas, Serapión, Polileo, Floro, Lenro, León y Julara, mrs. Fermín, ob. Clara de Montefelro, vg. Elens, emp.

VIAJEROS

Has llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

- Hotel Simón: Don Jesús Caballero, de Madrid; don José Martínez Appel, de Motril. Hotel Continental: Don José Antonio de Tapia, de Terque; don Emilio Cosella, de Cantoria.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Barriles en corte

Por cesación de negocio se realizan 150.000 barriles de Portugal y Galicia. De estos últimos, en corrientes, primera y extra. Serrin de corcho. Fábrica en Alhama. Precios muy reducidos. JUAN M. BURGOS Frente al Banco de España

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Carro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate" calle de Alcalá, frente a las Calatravas

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Folleto de LA INDEPENDENCIA (10) Biblioteca Patria de obras premiadas

LA VERDAD EN EL AMOR

NOVELA POR Rafael Pérez y Pérez

¿Y qué gaites son estas? Pues esta es la del propietario más rico del condado. Como habré usted observado, todo lo que nos rodea es, como el dueño, rico; y los que en ella viven, tienen el hábito de la riqueza; se mueven en la abundancia como en su propio ambiente.

maron parte en algunos hechos de armas bastante importantes, por lo cual un rey, no recordo cual, les concedió ciertos privilegios... Pero es una raza de hombres democráticos, a quienes su bienestar y su riqueza no les ha hecho perder la cabeza, como a otros muchos, trayéndoles al cerebro la monomanía de grandeza.

quería casarse con un Labrador... —¡Bah!, un Labrador con un ejército de peñajeros a sus órdenes... —Pero aquella mujer creía tal vez bajo y grosero el honroso oficio en que se ocupaba Valcárcel, al dirigir por sí mismo los trabajos de sus propiedades.

riencia, pero tenaz, enérgico y firmísimo en realidad. No se deja arrastrar fácilmente por influencias ajenas; es de esos hombres que, una vez trazado su camino, le siguen sin vacilaciones, apartando hacia un lado con mano valerosa todo aquello, persona o cosa, que se opone a sus fines, aunque sea a costa de un desgarramiento cruel en sus afectos o en sus ilusiones.

cuidado de enviar a su hijo a un excelente colegio de Escolapios que hay en la vecina capital; allí hizo el chico, comoigo y con otros condicidulos, el bachillerato; y luego señor Bernardo le envió a viajar grandes temporadas por el extranjero... La mayor parte de esos viajes los ha hecho Juan María Valcárcel, en compañía de don Francisco Cuenca, el marqués de Alfarrás, diputado a cortes por este distrito, muy amigo de esta casa...

—Bastantes; la clase pobre, los braceros, se muestran orgullosos de que un acaudalado propietario no se desdén en ser de los suyos; le agradecen que no reniegue. Los mozos le adoran, aunque no se prodiga, porque lleva una vida muy retirada; estudia y lee mucho, no frecuenta casinos ni reuniones; pero de ningún modo se tiene a menos acompañar a sus paisanos en la rondalla en ciertas ocasiones memorables; la noche de San Juan, por ejemplo, la Nochebuena, por Pascua de Moná... Canta muy bien.